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Таможенный тариф (customs tariff) в 
зависимости от контекста может 
определяться как:

инструмент торговой политики и государственного регулирования 
внутреннего рынка страны при его взаимодействии с мировым рынком;

свод ставок таможенных пошлин, применяемых к товарам, перемещаемым 
через таможенную границу, систематизированный в соответствии с 
товарной номенклатурой ВЭД;

конкретная ставка таможенной пошлины, подлежащей уплате при вывозе 
или ввозе определенного товара на таможенную территорию страны. В этом 
случае понятие таможенного тарифа полностью совпадает с понятием 
таможенной пошлины



ТАМОЖЕННЫЙ ТАРИФ
Обычно таможенные тарифы имеют несколько 

колонок ставок обложения: колонку максимальных 
пошлин, колонку минимальных пошлин и колонку 
преференциальных пошлин. Максимальные 
пошлины действуют в отношении товаров тех стран, 
с которыми нет торговых договоров и соглашений. 
Минимальные пошлины действуют в отношении
товаров тех стран, с которыми действуют торговые 
договоры или соглашения, предусматривающие 
предоставление режима наибольшего 
благоприятствования. 



Вышеназванным законом 
определены основные цели 

таможенного тарифа ТС:
• рационализация товарной структуры ввоза товаров в ТС;

•
поддержание рационального соотношения вывоза и ввоза 
товаров, валютных доходов и расходов на территории ТС;

•
защита экономики стран- участниц ТС от 
неблагоприятного воздействия иностранной конкуренции;

• обеспечение условий для эффективных интеграции стран- 
участниц ТС в мировую экономику



•ЕТТ ТС включает порядка 
11 170 тарифных позиций, 
из которых 9208 
облагаются адвалорными 
ставками пошлины, 216 — 
специфическими, 
остальные 1746 — 
комбинированными 
ставками пошлины.



• Таможенно- тарифное регулирование является 
основным методом государственного 
регулирования внешнеторговой деятельности, 
осуществляемым путем установления ввозных 
и вывозных (только в отношении сырьевых 
товаров) таможенных пошлин при их 
перемещении через таможенную границу.

Импортная таможенная пошлина — наиболее традиционный 
инструмент торговой политики, направленный на ограничение 

доступа иностранных товаров на внутренний рынок. Экспортные 
таможенные пошлины менее распространены и направлены на 

ограничений вывоза определенных товаров из страны и решение 
фискальных задач.



Таможенные пошлины выполняют 
три основные функции:

1) фискальную, которая 
относится и к импортным, и к 

экспортным пошлинам, 
поскольку они являются 

одной из статей доходной 
части государственного 

бюджета;

2) протекционистскую 
(защитную), относящуюся к 

импортным пошлинам, поскольку с их 
помощью государство ограждает 

национальных производителей от 
нежелательной иностранной 

конкуренции;

3) балансировочную, которая 
относится к экспортным 

пошлинам, установленным с целью 
предотвращения нежелательного 

экспорта товаров, внутренние цены 
на которые по тем или иным 

причинам ниже мировых.



По способу взимания таможенные 
пошлины делятся на:

адвалорные пошлины, которые начисляются в процентах к таможенной 
стоимости облагаемых товаров (например, 20% от таможенной стоимости);

специфические пошлины, которые начисляются в установленном размере за 
единицу облагаемых товаров (например, 10 евро за 1 кг);

комбинированные пошлины, которые сочетают оба вида (адвалорные и 
специфические) таможенного обложения (например, 20% от таможенной 

стоимости, но не менее 10 евро за 1 кг);

смешанные пошлины, которые сочетают оба вида (адвалорные и 
специфические) таможенного обложения путем суммирования (например, 20% от 

таможенной стоимости плюс 2 евро за 1 кг).



Порядок взимания и уплаты ввозных 
таможенных пошлин установлен:

Таможенным кодексом Таможенного союза (ТК 
ТС);

Международными соглашениями и решениями 
Евразийской экономической комиссии (ЕЭК; до 
2012 г. — Комиссия Таможенного союза);

Законодательными актами, принятыми каждым 
государством — участником Таможенного союза 
(уточняют отдельные положения ТК ТС).



 К законодательным актам РФ, 
регулирующим данные вопросы, 
относятся:
Федеральный закон от 27.11.2010 № 311-ФЗ (в ред. от 
06.12.2011) «О таможенном регулировании в 
Российской Федерации», в котором установлен 
порядок осуществления таможенных процедур и 
контроля при ввозе или вывозе товаров в РФ;

Постановление Правительства РФ от 12.07.2011 № 565 
(в ред. от 06.02.2012) «Об утверждении перечня 
товаров, в отношении которых допускается 
переработка для внутреннего потребления».



 В РФ взимание вывозных 
таможенных пошлин осуществляется 
на основании:

Закона РФ от 21.05.1993 № 5003-1 (в ред. от 06.12.2011) «О таможенном тарифе» 
(далее — Закон РФ № 5003-1) — в части регулирования ставок вывозных таможенных 
пошлин и особенностей предоставления тарифных преференций и квот;

Постановления Правительства РФ от 06.03.2012 № 191 «Об утверждении Правил 
определения таможенной стоимости товаров, вывозимых из Российской Федерации»;

иных федеральных законов, нормативных положений Федеральной таможенной 
службы России (ФТС России).



Примеры 
применения 

пошлин



Пример 1

• Российская организация заключила 
внешнеторговый контракт на приобретение 
импортного оборудования контрактной 
стоимостью 20 000 евро на условиях 100%-ной 
предоплаты. Курс евро, установленный ЦБ РФ, 
составил:

• на дату перечисления предоплаты контрагенту — 
39,5 руб./евро;

• на дату регистрации таможенной декларации — 
40,2 руб./евро.

• Адвалорная ставка ввозной таможенной 
пошлины составляет 10 % от таможенной 
стоимости за единицу.

Таким образом, иностранному поставщику 
необходимо перечислить денежные 

средства в размере 100%-ной предоплаты в 
сумме 790 000 руб. (20 000 евро × 39,5 

руб./евро). Таможенная пошлина, в свою 
очередь, должна быть уплачена на дату 
регистрации таможенной декларации в 

размере 80 400 руб. (20 000 евро × 10 % × 
40,2).



Пример 2

• Российская организация заключила 
внешнеторговый контракт на приобретение 
партии пива солодового емкостью 0,5 л в 
количестве 10 000 бутылок. Контрактная 
стоимость составила 25 000 евро. 
Специфическая ставка таможенной пошлины 
составляет 0,6 евро за 1 л. Курс, 
установленный ЦБ РФ на дату регистрации 
таможенной декларации, — 41,65 руб./евро.

• Таким образом, организации необходимо 
уплатить таможенную пошлину в размере 
124 950 руб. (10 000 ед. × 0,5 л × 0,6 евро × 
41,65).



Пример 3
• Российская организация заключила 

внешнеторговый контракт на приобретение 
партии изделий из олова. Объем ввозимой 
партии — 1,5 т, контрактная стоимость 
изделий — 10 000 евро.  Курс, установленный 
ЦБ РФ на дату регистрации таможенной 
декларации, — 41,42 руб./евро. 
Комбинированная ставка ввозной пошлины 
на изделия из олова составляет 5 % от 
таможенной стоимости, но не менее 0,2 евро 
за 1 кг

Расчетная величина адвалорной 
составляющей составит 500 евро (10 000 × 5 
%), специфической — 300 евро (1500 кг × 0,2).
Большей из расчетных величин будет являться 
адвалорная (500 евро > 300 евро). 
Следовательно, организации необходимо 
уплатить таможенную пошлину в размере 
20 710 руб. (500 евро × 41,42).


